11.7 En trefaset stjerneforbundet generator er maerket 400/230 V.
Efter en reparation er de to ledninger til en af faseviklingerne
blevet ombyttet.

a) Tegn et fuldstaendigt vektordiagram for generatorensfase- og netspaendinger
b) Beregn samtlige spaendinger.
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b) Beregn samtlige spaendinger.

Up = 400V
Un
Us = o 230.94V
3
U N = U £ (90°) = 230.94i V |ULin| = 23094V arg(Uy qp) = 90-°
U o = Us £ (-30°) = (200 — 115.47i) V |ULon| = 23094V arg(Up o) = -30-°
Upgn = Us £ (-240°) = (-115.47 + 200i) V |ULan| = 23094V arg(Uy gy) = 120-°

ULp2:= “UpgN — Upon = (-200 - 115.470) VU g 5| = 230.94V  arg(Uy 1 ) = -150-°

UpLorg = Upon — Upan = (31547 - 31547I) V. |Up o 3| = 446.142V arg(U o 3) = —45-°

UpsL1 = Upan = (FULIN) = (-115.47 + 430.94i) " |Up g1 | = 446,142V arg(U 3 1) = 105-°

betragtninger kan geres simpler end en mekanisk beregning af spaendingerne idet
fasespaendingers starelse er uaendret og resten handler om 60 graders trekanter - s kommer
resten hurtigt af sig selv :-)



